



# JÕHVI VALLAVOLIKOGU

## NOORSOOKOMISJONI KOOSOLEKU PROTOKOLL

Jõhvi, 15. märtsil 2023, nr 1-5.12/8

Koosoleku algus kell 15.30  
lõpp kell 17.00

Koosolek toimus Jõhvi Kontserdimajas.

Koosolekut juhatas noorsookomisjoni esimees Ivo Okas, protokollis volikogu kantselei juhataja-jurist Piia Lipp.

Osa võtsid: komisjoni liikmed ning Jõhvi Kultuuri- ja Huvikeskuse direktor Riia Tallerman (registreerimisleht lisatud).

Päevakorras:

1. Volikogu 30.03.2023 istungile esitatud eelnõu „Jõhvi valla 2023. aasta esimese lisaeelarve vastuvõtmine“ läbivaatamine.
2. Noortevolikogu moodustamiseks vajalikud tegevused ja ajakava.
3. Jõhvi valla noorte omaalgatusfondist rahalise toetuse taotlemise ja määramise kord.
4. Noorsootöötajate hüved.
5. Tutvumine Jõhvi kontserdimaja ja Jõhvi kontserdimaja uue juhi Mihhail Kastritskiga.

**1.** Volikogu 30.03.2023 istungile esitatud eelnõu „Jõhvi valla 2023. aasta esimese lisaeelarve vastuvõtmine“ läbivaatamine.

Eelnõud tutvustas komisjoni esimees Ivo Okas.

Komisjoni liikmed nõustusid eelnõu esitamise ja volikogu 30.03.2023 istungile menetlemiseks.

**2.** Noortevolikogu moodustamiseks vajalikud tegevused ja ajakava.

Komisjoni esimees Ivo Okas palus komisjoni liikmel Maarja-Liisa Lepsalu tutvustada Toila noortevolikogu vastavat kogemust.

Maarja-Liisa Lepsalu andis ülevaate kuidas algselt toimus Toilas noortevolikogu valimine, millist korda on ka muudetud, et noortevolikogu saaks mõistlikul ajal koguneda ja tööle hakata ning ta leidis, et noortevolikogu valimise mõistlik aeg võiks jääda septembrisse. Maarja-Liisa Lepsalu selgitas, et Toilas kogunesid noored esmalt põhimääruse koostamiseks, milline Jõhvis on juba olemas, kuid vajaks üle vaatamist ja muutmist, et sobituks noorte soovide ja mõtetega – selleks tuleks kindlasti kaasata koolide õpilasesindusi.

Komisjoni esimees Ivo Okas leidis, et moortest tuleks moodustada töögrupp, kes tegeleks põhimääruse ülevaatamise ja muudatusettepanekute esitamisega ning paneks ka paika ajakava noortevolikogu valimiseks. Töögrupil võiks olla ka mentor, kes aitaks noori juriidiliselt ning oleks kursis volikogu tööga.

Toimus arutelu Jõhvi noortevolikogu põhimääruse teemal (millal võika olla valimised, millal need välja kuulutada jms) ning et töögrupi liikmelisuse osas võiks abiks olla ka koolide huvijuhid.

Arutelu tulemusena otsustati, et noorte töögrupi tööd võiks koordineerida Janika Juuse, kellega komisjoni esimees ja KHK direktor kohtumise kokku lepivad ja vastava ettepaneku teevad, et protsess juba märtsis käivitada.

### 3. Jõhvi valla noorte omaalgatusfondist rahalise toetuse taotlemise ja määramise kord.

Eelnõu projekti tutvustas komisjoni esimees Ivo Okas.

Toimus arutelu kes saavad teotust taotleda, kuhu kellele määratud toetuse summa üle kantakse ning et vallavalitsuse poolt võiks olla projektijuht, kes teemat haldab.

Otsustati, et eelnõu projekti

- §i 1 lisatakse lõige iga-aastase omaalgatusfondi toetussumma garanteerimise kohta;
- tekstist jäetakse välja toetatava tegevusena ettevõtlus;
- taotlusvoorude tähtajad on 1. aprill ja 1. oktoober, 2023. aastal 1. juuni ja 1. oktoober;
- lisatakse säte kuhu (kellele) kantakse toetussumma, kui toetus määratakse alaealisele;
- lisatakse säte, et eelarveaastal kasutamata jääv fondi toetussumma kantakse üle järgmise aasta eelarvesse, st jäägi võrra suurendatakse vastava eelarveaasta omaalgatusfondi toetussummat.

Eeltoodud sätete eelnõu projekti sisse viimise järel esitatakse eelnõu projekt valitsusele arvamuse andmiseks.

### 4. Noorsootöötajate hüved.

Noorte valdkonna spetsialistide töötingimuste küsitluse tulemusi tutvustas Maarja-Liisa Lepsalu (kokkuvõtte lisatud protokollile). Antud punkti käsitlemist jätkatakse järgmisel koosolekul.

### 5. Tutvumine Jõhvi Kontserdimaja ja selle uue juhi Mihhail Kastritskiga.

Punkti käsitus toimus koos volikogu kultuurikomisjoniga ning kajastub kultuurikomisjoni protokollis.

*(allkirjastatud digitaalselt)*

Ivo Okas  
Koosoleku juhataja